

В семье у них было пятеро детей: прадед Василий, его брат Сергей и три сестры – Мария, Шура и Люся. Образование прадед получил только начальное.

В 14 лет он был призван на военную службу. Место призыва – Фатежский РВК Курской области. Служил мой прадед в зенитной артиллерии. Зенитная артиллерия предназначена для борьбы с авиацией противника. Мой прадед вел боевые действия в качестве оператора специального наземного орудия, уничтожающего самолеты противника. В ходе боевых действий был контужен и чудом остался в живых. Закончил войну в Польше в звании сержанта артиллерии.

Кавалер ордена Отечественной войны II степени.

28 февраля 1949 года прадедущка был арестован по 58-й статье (оскорбление личности вождя). Приговор – 10 лет, он отбывал в Вагильлаге.

Реабилитирован в октябре 1991 года. Будучи арестованным, он попал в город Челябинск, где в 1958 году женился на моей прабабушке Татьяне Андреевне. В 1959 году у них родился мой дед Игорь. Еще спустя 11 лет на свет появилась дочь Марина.

Прадеда я никогда не видела. Он умер 16 января 2003 года. Моя мама рассказывала, что он был добрый, спокойный, всеми любимый человек. О своей военной жизни почти ничего не рассказывал. После лагеря работал печником, потом – каменщиком, а последние 30 лет – электриком на заводе ЧМЗ и в строительной организации Промстрой-2. Работал до самой смерти и был отличным специалистом. У него четверо внуков и пока два правнука – я, Лабунская Полина, и мой брат Лабунский Владимир.

Уже после его смерти внуки разместили информацию о нем на сайте «Помни меня». Откликнулась женщина, Шабалина Вера Васильевна, проживающая на тот момент в Киргизии. Она в фотографиях и описании жизни нашего прадеда узнала своего отца. Оказалось, что у него была семья. Официально отношения не были зарегистрированы по определенным, но вполне понятным причинам. Жили они в Иркутске. Потом он был арестован и отбывал наказание. По неизвестным ей причинам родители перестали общаться. И связь у нее с отцом прекратилась с 1956 года. Спустя много лет она начала его искать. К сожалению, к тому времени, когда нашла, его уже не было в живых. Но она нашла нас – его детей, внуков и правнуков, и узнала от нас о его судьбе. Рассказывать о нем мы могли только хоршее!

Слава и честь воинам Великой Отечественной войны!

*Полина Лабунская,
1⁸ класс*



КУЗНЕЦОВ ВЛАДИМИР ГУРЬЕВИЧ

Кузнецов Владимир Гурьевич родился в 1924 году в селе Кузнецово Котовского района Архангельской области. В армию он был призван Котовским РВК.

Давным-давно закончилась Великая Отечественная война. Она причинила народу и стране много горя. На семейных встречах мой дедушка Юра с гордостью рассказывал о том, как воевал его отец, Кузнецов Владимир Гурьевич.

Когда прадед был жив, мы всей семьей 9 Мая встречались с ним в парке Победы рано утром, он приходил на Парад Победы.